



榕光通訊

第八十四期 2012年4月~7月

基層教會

公園佈道

長者事工

危機家庭事工

鄰舍服務

網址：www.lightyst.com

電郵：yungshutau@yahoo.com.hk

辦事處：長沙灣東京街56-58號嘉利閣1樓

電話：2729 2142 / 2729 2012 傳真：2708 4991

樹木 vs 樹人

榕樹頭之光教會座落在一個公園旁，每當我從禮堂的窗戶往外望時，就會看到一棵木綿樹；但我喜歡稱它為英雄樹，這樹長得高大；約有三、四層樓那麼高，樹幹也粗壯。在三至四月間，樹枝上長滿了紅紅大大的木綿花；看上去好威風呢！現時卻又換上新裝了；滿樹長出綠油油的葉子來，滿有生氣！常言道：十年樹木、百年樹人；教會外這棵英雄樹不需人澆灌修剪，自然地在路旁生長，而且約在這十年間就長得如此壯大。但相對而言，若是一個身心靈都能健康成長到十多歲的小孩，我相信他的父母、師長、一定用上很多愛心、關心、耐心、包容接納等等來悉心教導和培育他，才有今日的成長。

承傳 vs 傳遞

榕樹頭之光承傳著從神而來的一個異象；（因我們神憐憫的心腸，叫清晨的日光，從高天臨到我們，要照亮坐在黑暗中、死蔭裏的人，把我們的腳，引到平安的路上。路1：78-79）。因此，神

量度給「榕光」事奉的對象一般都是勞苦大眾、老弱貧困、受情緒困擾者；是基層中的基層，可以說是草根階層的一群和一班新來港的移民；他們大部份都以婦女及小孩居多，他們在文化和生活習慣及思想模式都有莫大的差異，而信徒的素質無論在信心或行為的根基上，或信仰的核心價值上，或對上帝的倚靠或對教會的委身，對聖經教導的遵守等，都是長短不一，還需要我們同心合意地按著神創立「榕光」的特性來悉心栽培澆灌；修剪他們，切切不可心急地揠苗助長，也不要胡亂施肥換土，好讓他們在神的計劃與恩典中成長，

得以成熟；能把「榕光」的異象中的信息繼往開來，使神的榮光藉「榕光」傳遞開去。

貧窮 vs 富足

說到栽培澆灌、修剪施肥，我們應該如何按著神量度給「榕光」的特性和指引去做呢？按筆者的領受；神好像透過雅各的提醒“我親愛的弟兄們，請聽，神豈不是揀選了世上的貧窮人，叫他們在信上富足，並承受祂所應許給那些愛祂之人的國嗎？”（雅2：5）

(續後頁)





筆者醒悟到；在栽培牧養上或許出了問題，或走錯了方向，因為雅各提醒我們“神揀選了世上的貧窮人”而「榕光」正合乎神的揀選，

因為有很多貧窮的人在這裡，雅各又提醒我們“神叫他們在信上富足”正正是這一點；是我們所忽略的，教會固然是有責任改善人們的生活，但教會真正的使命卻在於創造新人：而新造的人隨之而來自然是新的生活環境。給予食物或物資會做成雙重的錯誤：第一，它會有賄賂人來跟從耶穌，使人為了有所得著而跟從祂。第二，給予食物或物資不是治本；而是移去貧窮的病徵。他們的確在飢餓中，但問題的關鍵，是他們為甚

麼飢餓？真正解決飢餓的方法，是除去飢餓的原因——這原因深藏在他們的心靈中。心靈的飢渴，絕不是物質所能滿足。因為“人活著不是單靠食物，乃是靠耶和華口裏所出的一切話”（申 8:3）

雖然我們一眾同工勞碌碌，甚至疲於奔命似的，但是卻看不見果效；收成也不多！“在信上富足”究竟是甚麼意思呢？在觀感上它的意義未免有點含糊，但按筆者的理解；那就是保羅所說的結滿屬靈果子的生命（加5:22 - 23）而我們應當在牧養栽培上朝這個方向發展，當信徒領受及明白耶穌的教導而真正走出貧窮後，他們的生命就會變為富足，能結出屬靈的果子來，也就能使神的榮光藉「榕光」傳遞開去。

莫玉香傳道



實習過程中，除了得到實際牧養經驗外，也看出自己生命有軟弱不足之處，知道靠自己、屬世的知識、方法的有限性、了解到作牧養者的應有生命素質、依靠神及靈命更新成長及面對自己真實生命的重要性，了解到生命素質比服事更為重要，感謝各位牧者的關懷、接納，生命的提點及指導。

實習體驗中，好感受到所服事的群體，不單只有物質層面上的需要，而最需要的正是生命中有耶穌基督、有福音。只有基督那生命的光，才能重建生命，使人有生命、有動力及人生有真正的改變。

從實習中體會到基督道成肉身，來到我們中間，有著共同分享、經歷、同在，那份有血有肉的愛。感受到那些社會弱勢基層群體、他們的心靈一直在渴求著就是那份世界中難尋難得的真愛——來自基督的愛。

「耶和華是我的牧者」（詩23:1）神的愛是公道又普及性的，不同階層及處境的「羊」，祂都必會看顧，必會為他們成立合適的教會、安排合適的牧人為他們作牧養，神對基層及弱勢的羊群、就以愛去成立「榕光」教會去牧養他們。「榕光」教會很重視禱告、傳福音及在聖靈更新及帶領，而最難忘的是那份真愛、接納、關懷及那份真誠服事基層及對弱勢不死的火熱。

很感恩神的帶領，恩典下在榕樹頭之光教會實習，多謝實習過程中給我教導的各位，使我生命有成長，更使我學習到對基層群體那份不離不棄，實實在在到心到靈的愛！



牧養

分享篇

莫玉香傳道

抽象 vs 具體

在牧養上有一個問題是我經常問自己的；就是如何把聖經真理的知識或一些抽象詞語；如聆聽神的聲音、神的感動、領受、信心等等，如何變作具體化或形象化一點，好讓一班信徒容易明白理解。基層人其中的一種學習模式是“睇板”（特別是我們牧養的這一群），意思是當我們做給他們看時，他們就比較容易理解明白，勝過我們重複又重複的教導講解，有聽過觀群羊而知其牧者，又或口語化地說：有甚麼樣的牧者就有甚麼樣的羊！

教導 vs 同行

慨然“睇板”是他們的學習模式！筆者就邀約一組共七人，報讀士師記課程，我陪他們一同上課，而課堂前與他們開小組讓他們分享學習所得及跟進一些他們不明白之處，又個別約見他們，幫助他們探討及釐清人生方向。筆者覺得與他們同行，陪他們成長，以這一個模式來牧養，他們比較容易掌握和明白，而且透過不同的士師“睇板”，他們就被反照出來，如此的學習真的勝過我千言萬語的教導，以下就是幾位組員的學習後感。

觀人 vs 知已

施琼新

我從參孫的婚姻，他的性格及待人處事方面給我以下兩方面的反省：婚姻方面；參孫沒有聽從父母的話，自己一意孤行要娶非利士女子為自己的妻子，最後更與妻子的家人反目成仇！回想當初，我也沒有聽從父母的話，自己也一意孤行的選擇這段婚姻；最終婚姻破裂，自己覺得很後悔！其次，參孫的性格及待人處事方面；他與以色列人不和睦，憑自己的血氣行事，不顧全大局及後果，行為衝動，他不願聽以色列人的意見，最後被以色列人把他送到敵人面前，參孫的行為提醒我；因為我為人都很衝動，很多事情都一意孤行！但現在我要學習凡事都要有商有量，不可不擇手段，不可不近人情，凡事都要留有餘地。

李潤桂

在學習士師記，當中有不同的士師，我覺得基甸的故事我有以下兩點的切身感受，基甸的出身，他家在瑪拿西支派中是至貧窮的，他在家中也是最微小的，反觀我在我父家也是貧窮微小的，基甸遇到困難時就會發怨言，我也是！

藉著基甸的故事，讓我看到神的憐憫和幫助，我雖然信心軟弱，神知道但他仍然不離不棄地照顧保守我，藉著不同的環境不同的人來考驗我和幫助我使我成長，我感謝神，因此我要常常與神連結，好像枝子與葡萄樹一樣就可以勝過那惡者。

區偉才

士師記士師，拾貳英雄有英雌，各有所長有缺點，為要拯救我的民，勝敗得失非人意，得救成功神憐憫，兜轉兜轉又兜轉，呼求呼求再呼求，不明所以求明白，波金一事可知曉，呼天喚地有摩西，遵守誠命敬拜神。

感恩與代禱：

- 感謝神，「榕光」本年推行讀經計劃，鼓勵信徒每天閱讀4章聖經，目標於一年內讀完新舊約。1至6月份共有12人達標，求主使信徒有渴求的心，並順服神的話得著生命的改變。
- 感謝神，「榕光」獲機構贊助，於26/5分別舉行「榕光樂繽紛～太空與人類世界」及「I CAN FLY我要高飛」活動，參觀太空館、學習航空知識等，共41位兒童及家長參與。
- 感謝神，帶領實習神學生吳偉榮弟兄及樊秀娟姊妹在「榕光」事奉，請為他們未來事奉的方向禱告。
- 感謝神，會友身體得醫治，包括：鄭少愛、區偉才、曾月娟、潘林二、王進來等。另有徐家玲及林玉珍姊妹誕下嬰孩，請代禱。
- 請為「榕光」各項暑期活動舉行代禱：
(1)參與「頌主堂」兒童及青少年暑期聖經班(23/7~28/7)
(2)協辦「耆福會」金色年華佈道會(10/8, 3:00 p.m.)——尖沙咀街坊福利會舉行
(3)企石之光五週年慶祝外展探訪(15/8~17/8)——國內舉行
(4)暑期免費活動：親子活動、兒童英文補習班及電腦互動學習課程
- 「榕光」首屆青少年暑期訓練計劃：屬「TEEN」任命於23/7~20/8舉行，共有八人參與，請為他們在本地及澳門宣教之學習及服侍禱告。
- 請為「榕光」同工退修計劃營(3/9~5/9)之進行禱告。求主賜敏銳的靈，明白神的心意，定出未來五年計劃。
- 請為2013年1月13日本會舉行「廿五週年慶典」籌備工作代禱。
- 請為「榕光」董事、同工、義工及會友能實踐「愛火相傳」彼此相愛、互相代求，努力傳揚基督，進入基督豐盛，薪火相傳禱告。
- 本會歡迎主內弟兄姊妹參加關心基層人士事工，特別公園佈道更需要主耶穌的愛和眾教會的支持(若有負擔為貧窮人傳福音及關心他們，歡迎與本會聯絡)
- 感謝神，4月至7月份有機會在不同堂會分享「榕光」異象，求主繼續祝福，包括導航者香港新生命教會、基督教耆福會、中國佈道會深水埗迦南堂。
- 感謝神，4月至7月份帶領主內肢體關顧貧窮人探訪籠屋、基層家庭及佈道，有中華基督教會基全堂、視障人士福音中心、中文大學詩班、匯基書院、青少年服務中心、學生福音團契、中國佈道會萬善堂、華南四方福音堂。

2012年1月-3月收支報告

常費收入		常費支出		社會服務基金	
會友奉獻	\$15,131.20	同工薪津	\$221,618.45	總收入	\$6,910.00
外間個人奉獻	\$83,758.30	樓宇支出	\$12,210.00	總支出	\$48,339.21
教會/機構奉獻	\$180,970.00	水/電/電訊	\$3,703.80	本期(不敷)	(\$41,429.21)
支持同工薪津	\$14,650.00	佈道及牧養	\$33,980.80		
其他什項	\$221.50	行政/日常支出	\$10,993.37		
總收入	\$294,731.00	總支出	\$282,506.42		
	\$527,882.79	本期盈餘	\$12,224.58		
			\$527,882.79		



如有奉獻支票抬頭請寫「基督教榕樹頭之光協會有限公司」或 Light of Yung Shu Tau Christian Society Limited

現金可存入恆生銀行戶口「284-7-242373」，並將存根寄回本會。(背面書寫個人及有關資料) (奉獻滿HK\$100或以上，憑收據可於香港申請免稅額)

顧問：陳一華牧師 湛乃斌牧師 李偉建牧師 陳黔開牧師 余達心牧師 林重生牧師 涂謹申議員
蕭宏展醫生

董事：張天和牧師 梁友東牧師 黃兆偉牧師 張敏雯 張運來 許惠卿 陳碧霞牧師 黃亞初長老

同工：陳碧霞牧師 黃亞初長老 李秋夷傳道 莫玉香傳道(半職) 註冊社工何麗嫦

吳志遠 鄧宗凌(半職)